

○结婚公告
○金榜题名
○乔迁祝贺
○真情告白
○生日祝福
**吾家有喜·昭告四方
报载为凭·喜印时光**



家有喜事为爱官宣

官宣热线
0532-66988600



早报微信公众号

喜

国货出海迎来新机遇

国家免税新政本月起实施 记者探访发现岛城免税店已调整商品布局

免税店在引导海外消费回流、提振消费方面具有重要作用。近日,财政部、商务部、文化和旅游部、海关总署、税务总局联合印发《关于完善免税店政策支持提振消费的通知》(以下简称《通知》),从支持免税店销售国内商品、扩大免税店经营品类、放宽免税店审批权限、完善免税店便利化和监管措施四个方面完善免税店政策,今年11月1日起实施。11月5日,青岛早报记者探访发现,岛城免税店积极响应新政,调整商品布局,让旅客在青岛的免税店既能买到国际大牌,也能挑选到日常所需的品质好物。

新政助力销售国货

此次政策调整的亮点之一是支持国内商品进入免税店销售。

记者从青岛市财政局获悉,以前,免税店销售的多为国际品牌,难见国货身影。今后,如老字号非遗产品、文创周边等火遍国内外的中国特产,都能进入口岸出境免税店和市内免税店。这些国货一进入,就视同出口,能退免增值税、消费税。不同的商品退免增值税、消费税会有一些差异,大概能省15%到20%。

《通知》明确要求,口岸出境免税店和市内免税店用于销售国内产品的经营面积,原则上不少于其经营面积的四分之一。这一政策通过“同店展示、同台竞争”的机制,为国货品牌搭建了面向全球消费者的重要展示窗口,助力中国品牌进一步拓展国际市场影响力,更好地走向世界。

在位于市北区卓悦里商场的中免集团青岛市内免税店里,记者看到店内引入逾百个国际知名品牌,构建以美妆香氛、高端酒水、潮流配饰为核心的多元化商品矩阵。店内汇聚雅诗兰黛、兰蔻等国际美妆大牌,以及菲拉格慕、蔻驰、范思哲等潮流配饰品牌,在高端酒水区也涵盖茅台、五粮液等中国名酒品牌,满足消费者对品质生活的多样化需求。

中免集团青岛市内免税店表示,将积极响应新政,持续优化市内免税零售新业态布局,梳理筛选青岛及全国优质国货资源,通过专区陈列、主题推广等方式,让国货在免税渠道占据重要位置,助力青岛“智造”与中华特色品牌走向国际市场,让全球旅客在青岛感受到“中国好物”的魅力。

满足消费者多元需求

《通知》提出,扩大免税店经营品类,在原有美妆香氛、服饰箱包、高端酒水等基础上,进一步纳入手机、微型无人机、运动用品、保健食品、非处方药、宠物食品等更多贴近旅客需求的品类。这一调整将更加丰富免税店的商品供给,覆盖不同群体消费偏好,满足广大旅客的个性化购物需求。

近日,青岛邮轮母港口岸免税店正在着手调整商品布局。市内免税店也计划拓展免税品经营品类,打造“一站式”免税购物体验,让旅客在青岛的免税店既能买到国际大牌,也能挑选到日常所需的品质好物。

除此之外,《通知》有助于免税店创新购物服务模式,升级消费体验。记者从市财政局了解到,免税店的消费场景往往在机场、港口、车站等出入境口岸,为了让大家在出入境口岸的免税购物不再“匆匆忙忙”,这次政策调整优化购物流程,提供不少新的消费方式。

网上提前订,到店直接提:以往免税购物多局限于线下实体店,旅客需在出境前到口岸或市内免税店现场挑选付款。今后,不管是口岸的出境、进境免税店,还是市内免税店,都能提前在网上预订免税商品。免税店会根据旅客的出入境时间准备货物,旅客本人只要凭借出入境有效证件及购物凭证等,去相应的免税店或免税商品提货点提货即可。

市内先选品,进境再付款:以前市内免税店与口岸进境免税店分属独立购物场景,市内免税店选购商品无法衔接进境提货流程。新政明确,如果市内免税店所在城市有口岸进境免税店的,旅客可以先去市内免税店慢慢挑选好商品预订,等进境时,再到口岸进境免税店付款提货。



市内免税店将满足消费者对品质生活的多样化需求。

延伸

放宽审批权限 激发市场活力

此次政策放宽了免税店审批权限,将进一步激发市场主体的积极性。

记者从市财政局了解到,根据《通知》,审批权限优化主要体现在两方面:一是审批层级下放,将口岸出境免税店设立、口岸出境及进境免税店经营主体确定方式变更等审批权限,原来由财政部会同多部门审批,正式下放至口岸所在地省级有关部门;二是经营自主权下放,将口岸出境、进境免税店的经营面积确定方式,原来由中央部门或国务院审批,调整为由招标人或口岸业主与经营主体协商确定,经营主体可根据实际经营情况灵活调整面积。

这一政策设计,既能通过减少审批层级、压缩办理时限提升行政效率,

更能充分发挥地方政府熟悉区域市场的优势,支持各地因地制宜整合优化免税店布局、打造具有地域特色的主题购物场景。同时,赋予经营主体更大的布局调整自主权,有助于避免“千店一面”的同质化问题,推动免税店实现差异化经营,从而进一步激发市场主体的创新动力与参与积极性,为免税行业高质量发展注入新动力。

“我市拥有丰富的免税消费业态,既有效吸引国内外旅客聚集,又推动周边商业设施与服务升级,为城市商业繁荣与消费升级发挥了重要作用。”青岛市财政局有关负责人介绍,伴随出入境旅游热度攀升,免税店政策红利将进一步激发旅游消费需求活力,助推我市高水平对外开放。

链接

青岛8家免税店都在哪些地方?

免税店,是指设立在对外开放口岸、市内特定区域或出入境运输工具上,向出入境旅客等特定人群销售免税商品的商店。当前,我国共设有口岸出境、口岸进境、市内免税店等6种类型免税店(不含海南离岛免税店)。

免税店到底“免”的是什么税?简单说,这里的商品主要免去了关税、进口环节增值税和消费税。这三项税加起来占比不低,免税后的商品价格自然更实惠。

免税店包括口岸免税店、市内免税店、运输工具免税店等。

口岸免税店是设立在国际机场、国际港口等出入境口岸,主要面向出入境旅客销售免税商品。这类免税店允许国内人员在出入境时,按照规定购买免税商品。

市内免税店是经批准在市内特定区域设立,通常面向有出入境记录的旅客或特定外交人员等提供服务。消费者需持有有效的出入境证件,并在规定时间内购买免税商品。

运输工具免税店是设立在飞机、轮船等运输工具上,为旅客提供免税

购物服务。这类免税店主要面向乘坐该运输工具的旅客。

目前,我市共有8家免税店,涵盖口岸免税店、市内免税店、运输工具免税店等多种类型,是全国免税消费业态最丰富、种类最齐全的城市之一。两家市内免税店位于市北区卓悦里商场和市南区海航万邦中心;两家口岸出境免税店位于青岛胶东国际机场和青岛邮轮母港;除此之外,还有上海东航中免免税品有限公司青岛分公司、海南海航中免免税品有限公司青岛分公司经营的两家机上免税品;以及青岛邮轮母港中免免税品有限公司、青岛远洋船舶供应有限公司经营的两家船免税店。

其中,市民接触比较多的是市内免税店。根据政策规定,市内免税店的销售对象为即将于60日内搭乘航空运输工具或国际邮轮出境的旅客(包括但不限于中国籍旅客)。旅客在即将离境口岸所属城市的市内免税店购物,应在设立于口岸出境隔离区内的免税商品提货点提取所购免税商品,并一次性携带出境。

本版撰稿摄影 青岛早报/观海新闻记者 杨博文